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Institut de recherches economiques et sociales
Question écrite n° 4657

Texte de la question

M. Louis Pierna souhaite attirer l'attention de M. le ministre du budget sur la reduction de la subvention de 3,1
p.100 dont l'institut de recherches economiques et sociales (IRES) vient de faire l'objet. Cette decision est
extremement dommageable pour sa mission scientifique et atteint les diverses composantes de son activite.
L'institut a pour vocation d'apporter aux organisations syndicales des elements d'appreciation et d'analyse sur
l'ensemble des questions economiques et sociales. La decision qui vient d'etre prise ramene pratiquement la
subvention, en francs constants, a son niveau d'origine et exclut donc tout developpement alors que la
complexite meme de la periode economique et sociale appellerait une extension de ses activites et de ses
moyens. Aussi il lui demande que les credits affectes a cet institut puissent etre retablis au niveau initial.

Texte de la réponse

Compte tenu de la situation particulierement difficile des finances publiques de l'Etat, les services de l'Etat ont
ete, dans leur ensemble, engages a reduire leurs frais de fonctionnement ; dans ce cadre, des annulations de
credits ont ete realisees en gestion 1993, qui concretisent l'effort de l'Etat pour conduire le redressement des
finances publiques. Les organismes subventionnes par l'Etat ont, au meme titre que les differents services,
participe a cet effort. S'agissant de l'Institut de recherches economiques et sociales (IRES), la subvention prevue
en loi de finances initiale 1993 a ete amputee de 3,1 p. 100 ; l'effort demande a cet organisme est proportionnel
a l'importance de la subvention dont il beneficie sur le budget du plan. Compte tenu des contraintes qui pesent
sur les finances publiques, il parait souhaitable que les modalites de gestion de cet organisme evoluent. La
subvention accordee par l'Etat represente 97 p. 100 du budget previsionnel de l'IRES ; cette situation traduit une
fragilite excessive de l'organisme qui devrait s'efforcer de limiter ses frais de fonctionnement et de retrouver un
niveau de ressources propres plus important (ce poste est en baisse de plus de 60 p. 100 entre 1992 et 1993.
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